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KẾ HOẠCH

PHÒNG CHỐNG SỐT RÉT VÀ BỆNH LAO 


Thực hiện Công văn số 1380/SGDĐT, ngày 04/10/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Đắk Lắk; Thực hiện Công văn 248/PDGĐT, ngày 11/10/2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã Buôn Hồ về việc phối hợp tăng cường phòng, chống chống bệnh sốt rét, lao, tay chân miệng;
Căn cứ vào tình hình thực tế dịch bệnh sốt rét, lao đã xuất hiện tại địa bàn phường Đạt Hiếu. Nay bộ phận y tế trường mầm non Hoa Sen xây dựng kế hoạch phòng chống dịch sốt rét và bệnh lao như sau:
I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU : 

- Qua buổi tập huấn của Phòng y tế thị xã Buôn Hồ, đã nắm được chủ trương và tầm quan trọng của dịch bệnh sốt rét và bệnh lao đã diễn ra trên địa bàn phường Đạt Hiếu.
- Góp phần vào chiến dịch ra quân của phường Đạt Hiếu ngày 11 tháng 10 năm 2018. Phường huy động toàn thể cơ quan đoàn thể như : Hội phụ nữ, Đoàn thanh niên, Chi bộ, nhân dân các tổ dân phố …
II/ NHIỆM VỤ CỤ THỂ : 

- Tuyên truyền tốt đến các hộ dân làm vệ sinh sạch sẽ mội trường xung quanh nơi mình sinh sống.

- Khơi thông cống rãnh, không để tồn đọng nước thải. Diệt bọ gậy, diệt muỗi là cách phòng chống dịch sốt rét và bệnh lao hiệu quả nhất. Dịch lan truyền nhanh là do muỗi truyền từ người này sang người khác.

- Lấy khẩu hiệu : Không có bọ gậy không có sốt rét và bệnh lao. 

- Phun thuốc diệt muỗi ở nơi công cộng như trường học, các phòng ban, các lớp học, nhằm đảm bảo phòng chống dịch bệnh lây lan.
III/  TỔ CHỨC THỰC HIỆN : 

- Thành lập Ban chỉ đạo phòng chống sốt rét và bệnh lao.
- Tất cả cán bộ giáo viên đồng loạt ra quân vào ngày 10 tháng 10 năm 2019 cùng trạm Y tế phường Đạt Hiếu và Ủy ban nhân dân phường Đạt Hiếu tham gia dọn vệ sinh xung quanh trường học.
- Lau chùi nhà vệ sinh sạch sẽ, không để mùi hôi sinh ra muỗi.

- Lớp nào có học sinh sốt, người có biểu hiện mệt mỏi, biếng ăn, xanh sao, thì cô giáo chủ nhiệm lớp phải cho cháu nghĩ học để trị bệnh và tránh để tránh lây lan.

- Tuyên truyền cho các cháu giữ vệ sinh chung.

- Nhắc nhở cho các cháu về nhà nói ông bà, cha mẹ không để các vật dụng đọng nước lâu ngày sinh ra bọ gậy. Đặc biệt là giữ gìn vệ sinh chung nơi ở và làm việc. Cũng như trong môi trường học tập.
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