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	UBND THỊ XÃ BUÔN HỒ
TRƯỜNG MN HOA SEN


Số:       /KH-MNHS
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Đạt Hiếu, ngày  16    tháng 9  năm 2024


KẾ HOẠCH
Phòng, chống dịch bệnh Viêm não Nhật Bản 
Năm học 2024 - 2025

Thực hiện Kế hoạch số 147/KH-UBND ngày 13/5/2024 của UBND thị xã Buôn Hồ về Phòng, chống dịch bệnh Viêm não Nhật Bản;

 Để chủ động thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Viêm não Nhật Bản (VNNB) trên địa bàn trường học;  Trường MN Hoa Sen xây dựng Kế hoạch Phòng, chống dịch bệnh Viêm não Nhật Bản năm học 2024 - 2025, cụ thể như sau:

I. TÌNH HÌNH CHUNG VỀ DỊCH VIÊM NÃO NHẬT BẢN


1. Tình hình chung 
- Bệnh Viêm não Nhật Bản (VNNB) là bệnh nhiễm vi rút cấp tính do vi rút VNNB gây tổn thương hệ thần kinh trung ương, bệnh lây truyền qua muỗi, thường gặp ở trẻ em dưới 15 tuổi, hay gặp nhất là trẻ từ 9 tuổi. Bệnh thường diễn biến cấp tính, tỷ lệ tử vong cao, có thể lên đến 10 – 20%.
- Tại địa bàn thị xã Buôn Hồ theo thống kê của Trung Tâm Y tế thị xã Buôn Hồ,  tính từ đầu năm 2024 đến nay trên địa bàn tỉnh đã ghi thị xã Buôn Hồ: 01 ca, không có trường hợp tử vong. 


2. Nhận định, dự báo tình hình dịch bệnh viêm não Nhật Bản

- Thị xã Buôn Hồ thuộc miền núi, khí hậu nóng ẩm, mưa nắng thất thường là điều kiện thuận lợi cho muỗi sinh sản và phát triển. Với tập quán chăn nuôi thả rông trâu bò, lợn nhiều… không được kiểm soát là điều kiện dẫn đến bệnh (VNNB) có thể bùng phát và phát triển thành dịch.


- Căn cứ vào tình hình và đặc điểm dịch tễ của bệnh, nguy cơ dịch bệnh (VNNB) có khả năng bùng phát thành dịch trong thời gian tới tại cộng đồng là rất lớn nếu không chủ động triển khai các biện pháp phòng, chống. Bệnh (VNNB) được truyền sang người qua muỗi đốt, muỗi hút máu gia súc, gia cầm bị nhiễm vi rút (thường là từ lợn) rồi từ đó lại đốt người và truyền bệnh cho người.
II. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu chung

Trường ra phương án Dự phòng chủ động, tích cực, đảm bảo phát hiện sớm từ ca bệnh đầu tiên, khống chế không để dịch lan rộng. Giảm tỷ lệ mắc, hạn chế đến mức thấp nhất tử vong và thiệt hại do dịch bệnh gây ra. Góp phần chăm sóc và bảo vệ sức khỏe nhân dân trên địa bàn thị xã.
2. Mục tiêu cụ thể
- 100% thôn, buôn, tổ dân phố có ca bệnh nghi ngờ viêm não vi rút được tuyên truyền về các biện pháp phòng, chống bệnh VNNB.
- 100% hộ gia đình có ca bệnh nghi ngờ VNNB và các hộ gia đình xung quang có bán kính 200m được phun hóa chất diệt muỗi.
- ≥ 90% tất cả các đối tượng từ 1 – 5 tuổi trở lên trên địa bàn thị xã được tiêm đủ mũi vắc xin phòng bệnh Viêm Não Nhật Bản B.
- 100% cán bộ trực tiếp tham gia công tác giám sát, xử lý ổ dịch được tập huấn và cập nhật về hướng dẫn công tác giám sát và phòng chống bệnh VNNB.
- 100% cán bộ Y tế các tuyến có kiến thức kỹ năng về chẩn đoán, điều trị, chăm sóc tại cơ sở khám, chữa bệnh.

- 100% các xã, phường được cung cấp các tài liệu truyền thông về phòng chống dịch bệnh VNNB, tổ chức các hoạt động truyền thông trên các hệ thống thông tin đại chúng, thông tin cơ sở tại địa phương.

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác tổ chức, chỉ đạo
- Tăng cường hoạt động của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch (BCĐ, PCD) các cấp được kiện toàn. Xây dựng kế hoạch và chủ động triển khai đồng bộ các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trong trường học và các lớp.
- Ban hành các văn bản chỉ đạo triển khai các hoạt động phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn quản lý.

- Tăng cường chỉ đạo và thiết lập sự điều phối và hợp tác giữa ngành y tế và các ngành có liên quan. Phân công nhịêm vụ cụ thể cho các đơn vị.
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, chỉ đạo công tác phòng, chống dịch, đặc biệt là công tác tổ chức tiêm chủng vắc xin VNNB B trong Chương trình Tiêm chủng mở rộng. Có biện pháp chỉ đạo kịp thời và phù hợp, giải quyết các khó khăn vướng mắc trong quá trình tổ chức thực hiện.
2. Các biện pháp chuyên môn kỹ thuật
a) Công tác xử lý ổ dịch

- Triển khai khoanh vùng, xử lý triệt để ổ dịch ngay khi phát hiện trường hợp mắc VNNB.


- Điều tra ổ dịch, phát hiện ca bệnh nghi ngờ trong cộng đồng hoặc đang điều trị tại các cơ sở y tế. 


- Điều tra véc tơ để xác định trung gian muỗi truyền bệnh VNNB. Trong trường hợp cần thiết sẽ tổ chức phun hóa chất diệt muỗi truyền bệnh tại ổ dịch.

- Điều tra một số vấn đề khác tại địa phương: Tình hình tiêm vắc xin VNNB B các năm, tình hình chăn nuôi gia súc, gia cầm, …

- Tăng cường công tác truyền thông đến người dân về các biện pháp phòng chống, hưởng ứng tiêm chủng vắc xin phòng bệnh VNNB trong chương trình Tiêm chủng mở rộng, khi có biểu hiện bệnh cần đến ngay cơ sở y tế để được theo dõi, điều trị.

b) Công tác truyền thông giáo dục sức khoẻ
- Tăng cường công tác thông tin, truyền thông dưới nhiều hình thức và nội dung phong phú về các biện pháp tuyên truyền phòng, chống dịch: về các dấu hiệu phát hiện bệnh, cách phòng, chống và thông báo cho cơ sở y tế nơi có có bệnh nhân nghi ngờ mắc bệnh.


- Trường MN Hoa Sen thường xuyên cập nhật và  đưa thông tin trên cổng thông tin, zalo, chống dịch bệnh VNNB đến phụ huynh, học sinh để cùng tham gia hưởng ứng và thực hiện. 


- Tập trung truyền thông vào các biện pháp chủ động phòng, chống dịch như: Tiêm đủ mũi vắc xin VNNB B, vệ sinh môi trường, loại trừ bọ gậy, nằm màn chống muỗi đốt, khi có biểu hiện nghi ngờ bệnh cần đến ngay cơ sở y tế... 

c) Công tác phối hợp 

- Cán bộ y tế và giáo viên phối hợp trong công tác phát hiện điều trị, giám sát và xử lý ổ dịch VNNB.


- Phối hợp với trạm y tế phường, hướng dẫn cho học sinh, phụ huynh, người dân về công tác phòng, chống bệnh. 

d) Tăng cường công tác giám sát phát hiện bệnh
- Tăng cường giám sát bệnh nhân tại Bệnh viện, công đồng, tại ổ dịch cũ và vùng có nguy cơ, kịp thời phát hiện những trường hợp mắc bệnh để triển khai khoanh vùng, xử lý triệt để ổ dịch không để dịch lây lan trong cộng đồng.

- Phối hợp chặt chẽ giữa hệ điều trị và hệ dự phòng để thu thập, nắm bắt  thông tin ca bệnh nghi ngờ, lấy mẫu gửi Viện Vệ sinh dịch tễ Tây Nguyên hỗ trợ xác định chẩn đoán và triển khai các biện pháp xử lý kịp thời.

- Thường xuyên liên lạc với tuyến trên để được tư vấn, hỗ trợ kỹ thuật trong chẩn đoán, điều trị.


- Tham dự các lớp tập huấn do tuyến trên tổ chức, tập huấn cho tuyến dưới.

- Phối hợp với hệ dự phòng trong trao đổi thông tin, lấy mẫu xét nghiệm đúng quy định.


- Đảm bảo Trang bị máy móc, phương tiện, cơ số thuốc, bố trí nhân lực, trang thiết bị Y tế phục vụ cho công tác cấp cứu điều trị bệnh VNNB. 


- Giám sát hỗ trợ việc chẩn đoán, điều trị cho tuyến cơ sở.

đ) Công tác tiêm chủng vắc xin
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác tiêm chủng mở rộng: đảm bảo các đối tượng được tiêm đủ mũi, đúng thời gian. Tăng cường kiểm tra việc đảm bảo an toàn trong tiêm chủng theo chỉ đạo của Bộ Y tế và quy định của Chính phủ tại Nghị định số 104/2016/NĐ-CP ngày 01/7/2016 quy định về hoạt động tiêm chủng.
- Tổ chức các điểm tiêm chủng lưu động, đặc biệt tại các vùng sâu, vùng xa, vùng có địa bàn đi lại khó khăn; không để tồn tại các khu vực có tỷ lệ tiêm chủng thấp.
- Rà soát các đối tượng trong độ tuổi tiêm chủng ở tất cả các xã, phường trên địa bàn. Tổ chức tiêm vét, tiêm bổ sung vắc xin VNNB B cho nhóm trẻ từ 1 đến 5 tuổi theo hướng dẫn của Bộ Y tế; đảm bảo không để sót đối tượng tiêm chủng, đặc biệt tại các khu vực vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn.
- Điều tra đối tượng từ 1 đến 5 tuổi trong phạm vi ổ dịch và vùng lân cận. Tư vấn, vận động gia đình 3-4 năm sau khi trẻ tiêm đủ mũi cơ bản (3 mũi) của Chương trình tiêm chủng mở rộng (TCMR), gia đình phải đưa đến trẻ đi tiêm chủng trả phí mũi nhắc lại đảm bảo kháng thể của trẻ được bền vững và tiêm mũi nhắc lại đến khi trẻ đủ 15 tuổi.

- Cung ứng đầy đủ vắc xin và vật tư cho công tác tiêm chủng, thực hiện việc tiếp nhận, vận chuyển, bảo quản, cấp phát vắc xin và vật tư tiêm chủng theo đúng quy định.

- Tăng cường công tác an toàn tiêm chủng, không để xảy ra sai sót chuyên môn của cơ sở y tế trong quá trình tiêm chủng. Thực hiện tốt công tác giám sát, xử lý kịp thời nếu có các trường hợp phản ứng sau tiêm vắc xin. 
3. Công tác hậu cần

- Chuẩn bị đầy đủ vắc xin VNNB B, vật tư thực hiện trong TCMR thường xuyên, tiêm chủng vùng nguy cơ và tiêm chủng xử lý ổ dịch khi phát hiện. 


- Các điểm tiêm chủng dịch vụ chuẩn bị vắc xin VNNB B đáp ứng cho nhu cầu phòng bệnh của người dân.

- Chuẩn bị hoá chất, vật tư, thuốc... sẵn sàng cho công tác chẩn đoán, thu dung điều trị bệnh nhân và xử lý dịch bệnh.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cán bộ Y tế, GV,NV
 Tham mưu cho BHG xây dựng Kế hoạch hoạt động phòng, chống dịch bệnh VNNB và các văn bản chỉ đạo về phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn thị xã.

Chủ trì trong công tác phòng, chống dịch bệnh. Tổ chức, kiểm tra, giám sát công tác phòng, chống dịch bệnh. Nắm bắt tình hình dịch bệnh để báo cáo kịp thời và đảm bảo không để dịch lớn xảy ra.

Tăng cường tuyên truyền trong cộng đồng thông tin truyền thông về dịch bệnh VNNB để người dân hiểu và tự phòng tránh và diệt muỗi Véc tơ phòng bệnh. Đa dạng hóa các phương thức truyền thông, đặc biệt chú trọng hình thức truyền thông trực tiếp. Cung cấp các tin bài truyền thông phòng, chống dịch bệnh VNNB. Phối hợp với Trung tâm Truyền thông - Văn hoá - Thể thao thị xã hướng dẫn Trạm Y tế các xã, phường cung cấp tin bài và tổ chức tuyên truyền tại truyền thanh của các xã, phường.
Tổ chức tập huấn cho cán bộ y tế, GV, PHHS về phòng, chống dịch bệnh truyền nhiễm, dịch bệnh VNNB; Đồng thời chỉ đạo tổ chức tốt chiến dịch tiêm bổ sung vắc xin VNNB cho các đối tượng từ 1 – 5 tuổi chưa được tiêm vắc xin VNNB trên địa bàn thị xã.           
 Tổng hợp thông kê báo cáo số liệu mắc, tử vong do dịch bệnh về Trạm Y tế phường Đạt Hiếu, Trung tâm Y tế thị xã theo quy định.
2. Trên đây là Kế hoạch phòng, chống dịch bệnh VNNB năm học 2024 - 2025 của trường MN Hoa Sen đề nghị các bộ phận liên quan triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:                                                                                    

- Chuyên môn (t/h) ;
- Các lớp;
- Bộ phận y tế;


               

- Lưu VT.
	HIẸU TRƯỞNG
Hồ Thị Vân



